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Jalhay, le 25 août 2024. 

 

 

Sondage n° 3 – Bien-être social et cadre de vie dans la commune de Jalhay 

 

Au total, 208 personnes ont répondu à notre sondage. La commune de Jalhay comptait 

8.779 habitants au 1er janvier 2024 ; la marge d’erreur est dès lors de 7 % avec un indice de 

confiance de 95 %. Pas moins de 75 personnes ayant répondu à ce sondage avaient déjà 

participé à nos 2 premiers sondages (414 personnes ont participé à au moins l’un de nos 3 

sondages). Pratiquement tous les villages sont représentés dans notre enquête. 96,2 % des 

répondants ont plus de 30 ans. 

Vous trouverez : 

• ci-dessous, notre analyse et les réponses détaillées à nos 2 thématiques ; 

• en annexe, comme annoncé et en toute transparence, un document reprenant 

l’ensemble des réponses, ainsi que les commentaires de tous les participants au 

sondage. 

 

Notre analyse 

 

Une partie importante des citoyens préfèrent ne pas donner d’avis concernant certaines 

thématiques, n’étant pas touchés directement ou indirectement, ou encore n’étant pas 

suffisamment informés. Il semblerait qu’ils aient principalement un point de vue lorsqu’ils se 

sentent concernés. 

Nous avons axé volontairement ce sondage sur la justification des réponses négatives, car 

c’est à ce niveau que des efforts devraient être fournis, selon nous, par la future majorité afin 

d’améliorer le confort de vie des citoyens de Jalhay… 

 

1) Bien-être social  

 

29,3 % des répondants pensent que l’offre d’accueil d’enfants de 0 à 3 ans est insuffisante dans 
notre commune. 96,6 % de ces personnes pensent que la commune devrait intervenir, en : 

• aidant les acteurs privés à créer une crèche ou un milieu d’accueil par un 
accompagnement et/ou des subsides dans les différents villages (65 %) ; 

• créant une crèche communale supplémentaire (69 %). 
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58,2 % des répondants estiment que l’offre d’infrastructures pour accueillir nos aînés est 
insuffisante. 76,7 % d’entre eux souhaiteraient que notre commune aide prioritairement les 
personnes à rester à leur domicile tant qu’elles le peuvent.  

Seulement 16,6 % des répondants ont déjà fait appel à un service d’aide de la commune (CPAS 
ou autre). 29,4 % d’entre eux n’ont pas été satisfaits des services. 

Notre commune ne se préoccupe pas suffisamment de : 

• ses aînés, pour 25,5 % des répondants. 
o L’absence de maison de repos communale est fréquemment citée.  
o L’aide à domicile insuffisante est pointée du doigt.  
o Le manque de contacts et les problèmes de mobilité préoccupent les citoyens. 

• ses citoyens souffrant d’un handicap ou d’une maladie, pour 16,3 % des répondants.  
o Les citoyens concernés ne se sentent pas accompagnés par la commune dans 

leurs difficultés. 
• ses citoyens en manque d’interactions sociales, pour 12,1 % des répondants. 

o Peu d’initiatives existent pour remédier à leur problème.   
• ses citoyens précarisés, pour 11,2 % des répondants. 

o Ils ne sont pas suffisamment aidés et la commune a tendance à les renvoyer 
vers « Verviers »… 

• ses jeunes, pour 14 % des répondants.  
o Il manque d’infrastructures (autres que le foot) pour les jeunes dans notre 

commune.  
 

2) Cadre de vie  

 

29,8 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue urbanistique.  

o Les nouvelles constructions sont présentes partout (surtout le long des grands 
axes routiers). 

o Elles sont trop nombreuses, trop modernes et implantées de manière 
anarchique.  

o Elles portent atteinte à l’aspect rural de notre commune et aux espaces verts… 

16,3 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue de la 
valorisation de notre patrimoine. 

o  Le patrimoine est méconnu et peu mis en valeur. 

11,6 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue touristique. 

o Il manque de parkings et il y a trop de gîtes. 

16,3 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue culturel.  

o L’offre culturelle dans notre commune est trop faible. 
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28,8 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue sportif.  

o Ils déplorent l’absence d’un hall omnisport, d’infrastructures et d’une piscine.  

23,8 % des répondants ne sont pas satisfaits de leur cadre de vie du point de vue de la sécurité. 

o Les vols sont trop fréquents et la police n’est pas assez présente.  
o Il manque de trottoirs et de passages pour piétons en de nombreux endroits.  

 

Réponses détaillées à nos 2 thématiques 

 

1) Bien-être social  
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Si oui, comment ? 
58 réponses : 
 
 

 
 

1. En aidant les acteurs privés à créer une crèche ou un milieu d’accueil par un 
accompagnement et/ou des subsides dans les différents villages. 

2. En créant une crèche communale supplémentaire. 
3. Autre(s) idée(s) : 

 
Remarque : 

1. Trop peu de places à la crèche à Tiège. 
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Si oui, comment ?  Plusieurs réponses sont possibles. 
113 réponses : 
 

 
 

1. En construisant des infrastructures communales d’accueil pour personnes 
âgées (maison de repos). 

2. En aidant les personnes à rester à leur domicile tant qu’elles le peuvent.  
3. En faisant la promotion des logements intergénérationnels. 
4. Autre(s) idée(s) : 

…………………………………………………………………………………………. 
8 réponses : 
1. En proposant des services adaptés aux problèmes rencontrés : livraison de repas, 

soins, compagnies, etc. 

2. Maison médicale/paramédicale pluridisciplinaire pour intervenir sur la commune 

auprès des personnes qui en ont vraiment besoin.  
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3. En invitant et incitant des initiatives privées pour implanter des maisons de repos. 

4. Faciliter l’accès aux soins, transports pour rdv médicaux, centre de jours, plus 

d’aide à la vie journalière dont les centres officiels sont saturés, veiller à 

l’isolement social qui donne des dépressions.... 

5. En aménagent les trottoirs.  

6. Je dois demander à la commune pour qu'on vienne me chercher car les transports 

en commun sur Jalhay ne sont pas évidents de Nivezé. (rien ne relie les villages 

d'un point à un autre). 

7. Pour des revenus plus modestes, l'accès à un logement dans un home à prix adapté. 

8. Faciliter la mobilité : bus directs et plus fréquents entre entités communales, vers 

Spa, Theux, Verviers et Malmedy.  
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D) Pensez-vous que notre commune se préoccupe suffisamment de : 

 

Ses aînés : 

 

 
 

Si non, pour quelles raisons ? 

40 réponses : 

1. Pas de maison de retraite communale. 

2. Manque de soutien à domicile. 

3. Elle ne se préoccupe de pas grand-chose, sauf de leurs copains.  

4. Ne suis pas au courant des activités organisées !  

5. Pas de maison de repos communale.  

6. Personnes isolées qui ont du mal ou qui ne savent pas se déplacer pour faire des 

courses, médecin, banque, pharmacie,...  

7. Peu de choses mise en place pour l'accueil, le suivi. 

8. Peu d’activités.  

9. Il n'y a pas beaucoup d'organisation pour eux. 

10. Peu de suivi. 

11. Pas de maison de repos. 

12. Pas de service approprié. 

13. Aucune structure adaptée pour les personnes dépendantes. 

14. Offrir des possibilités de transport public. 

15. Il n'y a pas suffisamment d'approche de la part de la commune vis à vis des personnes 

ayant atteint un certain âge et qu'on sait vivant seule...la famille peut parfois se 

retrouver face à un ainé qui a un certain tempérament et l'aide de personnes travaillant 

dans le social pourrait aider à l'ouverture de discussion dans le souci du bien-être de la 

personne âgée. 

16. Ils attendent d' être " vieux " . Je suis sortie de la maison Bronfort la semaine passée et 

je suis toujours au même point, sauf que si je demande de l'aide, je dois dans les cinq 

ans avoir repayé le CPAS. Que faire? Triste sort.... 

17. Manque d'activités spécifiques à l'attention des aînés telles que voyages organisés, thés 

dansants, animations musicales années 60, etc... 

18. Pas assez de maisons de retraite et des soins. 

19. Pas beaucoup de services à domicile. 
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20. Pas assez de programme d'activités pour les sortir de leur quotidien ni d'espace leur 

étant dédié trop de décès dramatique sur les 10 dernières années... 4 si je ne me trompe 

pas sur l'entité c'est énorme. 

21. Manque de "lieux de vie", d'activités, d'information aux personnes âgées. 

22. Pas d'aménagement sécurisé (trottoir) pour le déplacement des aînés. 

23. A ma connaissance pas d'activités prévues pour les aînés par la commune comme 

sports, cartes, ... 

24. En aidant les personnes à rester à leur domicile tant qu’elles le peuvent, en faisant la 

promotion des logements intergénérationnels +  différentes aides pratiques. 

25. Trop nombreux sont les petits vieux seuls chez eux qui voient personne. Et lorsqu'ils 

ne sont plus mobiles, ils sont vraiment seuls. Oubliés.  

26. En matière de mobilité, la commune est grande et il faudrait un service autonome de 

prise en charge, petit bus géré par la commune ou via le CPAS ou personnes qui 

covoiturent en complémentaire ? 

27. Je trouve que la commune se fout des personnes âgées. Personne de la commune ne 

vient voir comment les personnes âgées vivent et comment elles sont.  

28. Aucune structure communale gérée par le CPAS pour l'accueil des aînés. 

29. Conseil des ainés peu efficace. 

30. Ce n'est pas propre à la commune de Jalhay. Nous vivons dans une société où les 

personnes âgées dérangent car le budget des pensions est une ruine pour l'Etat et ces 

personnes ne contribuent plus à l'économie du pays. Il est impératif de créer plus de 

maisons de repos et d'accorder un salaire décent au personnel soignant. 

31. Il n'y a pas assez d'intérêt vis à vis des personnes reconnues vivant seules.  

32. Mon problème est la mobilité. 

33. Avez-vous un service de repas à domicile dans la commune ? 

34. Personnes seules non visitées suffisamment. 

35. Je ne suis pas originaire de la commune et j'ai 70 ans, je n'ai jamais reçu aucune 

proposition quelle qu'elle soit. 

36. A ce jour je n'ai été mis au courant d'aucune action pour les ainés à part l'amicale des 

pensionnés où on voit la dame une fois par an.  

37. Mon voisin a 88 ans, était tout seul, n'a jamais la visite d'une personne de la commune.  

38. Trop peu de soucis. 

39. Jamais rien lu dans ce sens. 

40. Trop peu de contacts. 
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Si non, pour quelles raisons ? 

23 réponses : 

1. Difficultés de mobilité. 

2. Manque flagrant de cohésion sociale.  

3. Manque de service à domicile. 

4. Mobilité, accessibilité PMR. 

5. J’ai un statut d’handicapée suite à un AVC et jamais aucune sollicitation de la 

commune ou offre d’assistance, d’activité, de service . 

6. Mobilité pas toujours facile... 

7. Pas de préoccupation. 

8. Visites à domicile pour demander le besoin des ainés serait judicieux 

9. Plusieurs demande au cas après mon opération et ensuite après notre incendie avec 

toutes les demandes restées sans réponses favorables.  

10. Aucun soutien n'est apporté par les services sociaux de la commune. 

11. Accompagnements divers. 

12. Impossible d'obliger de faire des soins à la personne malade. 

13. Pas de véhicule adapté style vervibus. 

14. Pas de centre de jours, de place en maison spécialisée.  

15. Rien n’est mis en place, c’est la débrouille. 

16. Très peu d'informations et d'aide pour les personnes à problèmes. 

17. Peut-être trop peu de cas ? 

18. Pas d’infrastructure et peu de visibilité. 

19. Il faudrait d'autres organismes style Dame de pique. 

20. Il n'y a pas beaucoup d'activités sur la commune.  

21. Une aide logistique ou d'écoute pour les aidants de personne souffrant de cette maladie 

serait la bienvenue. 

22. Pas de structures adéquates proches de la commune. 

23. Je pense que dans ce cas c'est mieux le home mais qu'il soit accompagné ! cf. le 

Monsieur qui est mort dans le bois tout seul. 
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Si non, pour quelles raisons ? 

10 réponses : 

1. Pas assez d’activités prévues pour eux. 

2. Il n'y a pas d'espaces de rencontres intergénérationnelles mis en place par la commune. 

Aucune activé diverse n'est proposée à ses citoyens. 

3. Des mouvements à l'initiative des citoyens existent mais juste grâce à la mentalité de 

bon vouloir des gens, pas de nos élus et beaucoup de personnes sont oubliées. Par 

contre, les élus n'oublient pas les taxes communales. 

4. Peu de propositions ... 

5. Il me semble qu'il y a déjà pas mal de choses. 

6. Il faudrait un service pour personnes le week-end, jours fériés et après 16h. 

7. Nous avons une grande commune et les ainés ont souvent difficile de faire leur 

déplacement afin d'être moins isolés (bus, taxi social...)  

8. Rien qu'à la brocante de Sart et le cimetière de Tiège, il m'est impossible d'y aller à 

pied. Le bus est rare sur Sart de Nivezé et les horaires inadaptés. Exemple un aller 

19h19 Nivezé vers Spa et retour 19h37 dernier bus Spa vers Nivezé (le 744). 

9. En habitant en bordure de Spa, on profite plus des activités spadoises. Regrettable le 

manque de coopération avec la commune de Spa : Piscine... 

10. Manque de communication. 
 

 

 

Si non, pour quelles raisons ? 

12 réponses : 

 

1. Très peu d'informations sur le sujet en format papier.  

2. Pas assez d’aide. 

3. Possibilité de personnaliser les informations: pour les filles mère, pour les jeunes, pour 

l'emploi local.... Crèches, assistance juridique et administrative, formations, Forem, 

Onem... 
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4. Le CPAS renvoie les personnes précarisées vers Verviers. 

5. Pas assez de centre d’accueil....  

6. Qu’est-ce qui est mis en place pour leur intégration? Comment peuvent-ils vivre sur la 

commune vu les coûts? 

7. J'ai remarqué que beaucoup de personnes se tournent sur Verviers, car la commune de 

Jalhay a un état d'esprit qui met mal à l'aise la personne qui devient indigente. 

8. Je pense que les aides sont plus importantes au niveau des personnes, extérieures, à 

notre commune ( migrants et autres). Nos précarisés sont laissés de côté.  

9. Certains précarisés rencontrent des problèmes de gestion budgétaire et il faut une 

limitation dans l'assistance. exonération pour une taxe, cpas chef de ménage ou 

domicile fictif..., cela suffit. 

10. Peu d'offre d'habitation à loyer modéré. 

11. Les connait-on? 

12. Peu d'humanité, collège de nantis au service de nantis. 
 

 
 

Si non, pour quelles raisons ? 

17 réponses : 

1. Manque d'endroits pour se retrouver. 

2. Mauvais financement.  

3. Pas assez d’activités.  

4. Manque d'infractions sportives, hall, piscine ( puisque la piscine de spa fait tout pour 

discriminer la population non spadoise.) Plaine de jeux sportive etc... 

5. Peu d'information sur les possibilités.  

6. Mise à part le sport, il y a très peu de propositions pour les enfants/jeunes Pourquoi ne 

pas les éveiller à la nature, à des vieux métiers qui disparaissent...? 

7. Dans le domaine intellectuel et artistique et musical ou soit, il faut aller à Spa ou 

Verviers pour suivre un programme fédération wallonie Bruxelles. Il faudrait une 

2ème galerie spécifique ART dans Jalhay, peut-être à la Gileppe. 

8. Pas de terrain de foot correct à Jalhay, de vestiaires propres … Pas non plus de salle de 

rencontres sportives sur Jalhay (tous sports confondus). Pas de café - brasserie où ils  
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pourraient rester sur Jalhay pour se restaurer autre que des resto chers ou de prendre 

l’auto pour aller manger ailleurs … Ce café-brasserie pourrait être localisé dans un 

hall de sport (un peu comme à Tiège …) bref à Jalhay pas grand-chose pour les jeunes 

pré-adultes. 

9. Manque d’infrastructures pour ados et enfants.  

10. Toujours pas de local correct pour les 2 meutes de l'unité scout de Sart Jalhay qui 

accueillent tous les samedis pas loin de 100 enfants de la commune dans des locaux 

vétustes et humides sous l'église de Tiège. 

11. idem horaires bus compliqués pour les adolescents et les "déservissements " villages 

aux écoles Spa et Verviers. 

12. Football et autres (via évidemment Fraineuse), scout de Sart-Tiège. Jamais de manque 

sports, puisque proximité des infrastructures spadoises. 

13. Pendant longtemps, des jeunes se réunissaient dans un abri de bus qu'ils "amochent" 

parfois délibérément. 

14. Endroits de rencontres manquant. 

15. Plaines trop vite complètes. 

16. Manque d'infrastructures sportives. De lieux d'échanges. 

17. Manque de stages durant les vacances scolaires  

 

 

2) Cadre de vie  

 

Etes-vous satisfait de votre cadre de vie dans notre commune ? 

Du point de vue urbanistique : 

208 réponses 
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Si non, pour quelles raisons ? 

57 réponses : 

1. Constructions banales qui reflètent mal notre environnement rural.  

2. On construit partout (entre autres près de chez Paulypin). Me demande parfois 

comment les autorisation de bâtir sont accordées !  

3. Accès, sécurité voirie ?  

4. Nouveaux bâtiments souvent trop modernes et construits de manière anarchique. À se 

demander parfois comment un permis a pu être délivré ! 

5. On construit partout, moins de prairies, la commune devient de moins en moins rurale. 

6. Beaucoup de constructions dans un but lucratif pour faire un maximum de logements 

sur un minimum d'espace. La réflexion sur l'impact sur notre paysage de campagne est 

assez conséquent. 

7. Manque de parking, mobilité douce délaissée, espace conviviaux peu présents, 

manque de trottoirs et de stabilisation des accotements, etc. 

8. Le prix des dossiers à l’administration de l’urbanisme !! Honteux ! Ils ne sont pas 

aptes à gérer correctement leur dossiers pour certaines choses. 

9. Maisons à l’architecture hétéroclite qui poussent partout sans cohérence avec l’aspect 

rural. 

10. Habitat en ruban, peu de cohérence dans le style, constructions pour les gens avec un 

pouvoir d'achat important, pas de réflexion sur un urbanisme tenant compte des 

problématiques climatologiques et sociales, peu de convivialité. 

11. On construit de plus en plus. Nos campagnes sont de plus en plus urbanisée. 

12. Ne peut pas rebâtir où une partie de ma maison était. 

13. Trop de nouvelles constructions en brique et non en pierres.  

14. Pas d’égouts. 

15. Plus d’attention à la mobilité douce, pistes cyclables sur les routes.  

16. Trop cher, trop de centimes, trop de taxes. 

17. Voisinage : une maison inoccupée depuis des années et son environnement non 

entretenu. Que fait la commune ? 

18. Il y a une perte de l'authenticité des lieux et du caractère rural par le placement de 

parements inadaptés à l'environnement... 

19. Trop d' appartements très chers. 

20. Pourquoi implanter des habitations les longs des routes (trafic, insécurité) ? Pourquoi 

ne pas avoir créé "des petits quartiers" accessibles uniquement à ses habitants (enfants 

en sécurité, peu de trafic) et ce en dehors des grands axes extérieurs du village. 

21. On y autorise un gite de 14 personnes dans une zone calme, en faisant croire que ce 

sont plusieurs gîtes de petite capacité.  

22. Vue restreinte concernant les nouvelles formes de logement : tiny haute, habitat léger,  

23. Pas de sécurité pour les piétons, les vélos dans le centre et alentour de Jalhay. 

24. Nouvelles constructions ne respectant pas le style (façades en pierre) du village. 

25. Trop chère.  

26. Le cœur du village perd son âme, ce qui faisait sa beauté. Que fait l'urbanisme? 

Pourquoi tant d'incohérences urbanistiques? Les règles ne sont pas respectées même 

en zone 1... 

27. En période de Noël Jalhay centre et Charneux trop peu illuminé. 

28. D'un bout à l'autre de la commune, l'on ne voit plus que des maisons en forme de 

cubes et de plus en plus difficile de voir des prairies agricoles en bord de route . Le  
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29. touriste ne voit plus guère de beaux paysages campagnards et avec de belles maisons 

anciennes. Quant aux arbres, surtout les feuillus et des châtaigniers pour notre future 

famine. On coupe plus que de replanter. Et préconiser de composter en cellules 

autarcies pour tous ces jardins qui se vident de leurs minéraux au profit d'intradel. 

30. Je ne suis pas d'accord de laisser construire autant de maisons parce qu'on enlève tous 

les terrains agricoles à Jalhay. 

31. Problèmes non résolus, laxisme.  

32. Les grands carrefours et les places communautaires. 

33. Beaucoup de grosses maisons qui n'ont pas le cachet des maisons ardennaises. 

34. Beaucoup trop de construction de nouvelles maisons. 

35. On a laissé construire à tout va sans une cohésion et sans penser à l'augmentation 

importante de la population. Exemple l'école de Jalhay où on n'a même pas pensé au 

parking. 

36. D'un côté on impose des contraintes urbanistiques très fortes (pierres, couleurs de 

briques, de tuiles,...) mais d'un autre côté on laisse installer des horribles citernes à gaz 

à tout va ou on abandonne les sacs poubelles pour se retrouver avec des conteneurs 

jaunes-verts-noirs à la plupart des façades... 

37. Nous devenons un 2ème Durbuy, trop de gîtes présents et sûrement encore à venir.  

38. Pas de cohérence urbanistique au niveau des nouvelles constructions. Trop de 

nouvelles habitations le long des grands axes. Disparition des prairies. 

39. Beaucoup trop de résidences. 

40. Question Bâtiments. Je ne comprends pas le manque d'esthétisme et tous ces terrains 

construits. 

41. Trop de maisons. Je sais que ça rapporte à la commune. 

42. Les constructions ne sont pas homogènes et sont trop nombreuses. 

43. Mobilité entre entités communales. Trottoirs le long des routes à forte fréquentation.  

44. Il faut ralentir très fort toutes nouvelles constructions. Laissons la place au vert sous 

toutes ses formes.  

45. Je vois tous les jours en face de chez moi une maison en train de tomber en ruine, pas 

agréable! 

46. Peu d’infrastructures pour jouer. Sur Tiege, ce serait bien d’avoir une aire de jeux à un 

endroit … 

47. Je pense que la population est vieillissante, et que les logement ne sont plus vraiment 

adaptés à eux. Ca génère de nombreuses problématiques (consommations d'énergie, 

entretien etc...). Parallèlement à cela, les jeunes du village ne sont généralement plus 

en mesure de s'installer dans la commune, car les prix sont inadaptés à leurs situations 

professionnelles en début de carrière. On devrait privilégier la création de plus petits 

logements (<90m²) pour ces personnes (jeunes et plus âgés). A ma connaissance, il y a 

une réelle demande de projets "kangourou", mais dans ce cadre-là, on rencontre plus 

de contraintes que d'appuis (surfaces inadaptées aux prescriptions communales, 

création de nouveau domicile etc...) 

48. Pas de sécurité pour les piétons, cyclistes. 

49. Trop de terrains ont été urbanisés ces dernières années à mon goût.  

50. La destruction des espaces verts, forêt et la construction intensive de maison . Le non- 

respect des normes de lotissement , le non-respect de plan non puni , jalhay la 

commune connue pour pouvoir tout y faire.  

51. Route fort abîmée.  

52. Pas assez sécurisé. 
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53. Traffic intense, pas de contrôle, des chicanes ont été mises en certains endroits, mais 

peut mieux faire. 

54. Beaucoup trop d’habitations le long des routes. 

55. Peu de possibilités de se déplacer à vélo ou à pied, trop dangereux, peu 

d'infrastructures communes (jeux...) pas de lieu de rencontre pour les jeunes 

56. Trop de constructions et de béton. 

57. On tolère n'importe quoi.  

58. Trottoirs et accotements trop dangereux pour PMR. 
 

 

 

Si non, pour quelles raisons ? 

26 réponses : 

1. Pas assez de valorisation de notre patrimoine auprès des nouveaux habitants et vers 

l'extérieur de notre commune.  

2. Manque de mise en valeur, d'accessibilité et de protection de nos promenades. 

3. Pas assez d’activités culturelles, musicales et artistiques en notre commune 

4. Il laisse construire trop de maisons sur des terrains agricoles.  

5. L'environnement n'a pas l'air d'être une priorité lorsque l'on voit comment ou et 

combien l'on construit.  

6. Pas suffisamment de respect de la nature (arbres coupės, haies supprimées). 

7. Il manque de musées, d'infrastructures pour attirer les plus jeunes. 

8. Certains bâtiments de la N62 mériteraient une prime à la rénovation ou du moins à 

l’obligation d’un bon nettoyage parce que lorsque l’on monte vers Francorchamps cela 

n’est pas glorieux  

9. Au niveau de patrimoine naturel on pourrait faire encore mieux, en interdisant les 

véhicules à moteur non électrique dans les bois, les chemins deviennent impraticables 

! 

10. Peu d'offre culturelle 

11. Quel patrimoine? Peu connu! Donc mauvaise information du public.... 

12. Les belles et vieilles bâtissent sont enlaidies pour faire plusieurs logements, on perd 

tout le cachet. 
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13. Certaines nouvelles maisons ne correspondent pas à l’aspect architectural de la région. 

Des modifications d’habitations plus anciennes reçoivent des autorisations qui ne 

respecte pas l’intimité du voisinage direct. 

14. Comme à Sart, les buildings, les façades sont trop modernes dans ces villages. Les 

fenêtres qui ressemblent à des bureaux administratifs. Toutes ces haies abimées par les 

coupes de tracteurs à la va vite et qui prennent des mois pour redevenir verte sans plus 

pouvoir se réétoffer. Il manque des bancs aux abris-bus ou aux arrêts bus. Il nous 

manque une dame comme Jenny pour faire nos petites courses de vacances où nous 

papotions. Des endroits supports autorisés pour diffuser nos publicités de petits 

indépendants artistiques complémentaires (la poste à Sart ne veut plus).  

15. On coupe des bois à tort et à travers. On coupe des haies et on les saccages.  

16. Manque d'organisation. 

17. Naturel: le problème des déchets sauvages est énorme!!! 

18. Trop d'organisations attirant les foules vers le patrimoine naturel à son détriment. 

19. La pollution de notre campagne par toutes ces voitures qui font des allers-retours de 

ces maisons. 

20. Le naturel non - disparition des prairies - plus le trafic en augmentation. La commune 

ne passe pas souvent nettoyer les abords des fossés et les fossés eux-mêmes 

(inondations). 

21. J'ai le sentiment que les actions réalisées sont plus l'objet de subsides disponibles que 

de réflexions profondes sur les actions à mener (asphaltages, rénovations de bâtiments 

existants...).  

22. Manque de mise en valeur de notre patrimoine, en faisant attention à préserver le 

biotope naturel. 

23. Il n'y a rien qui soit mis en valeur .nous avons un patrimoine naturel qui devrait être 

mis en avant . Des villages superbes qui n'ont pas de développement adéquat. 

24. Tout dépend l'endroit où on habite. 

25. Tout le monde fait n'importe quoi. pas de contrôle de l'urbanisme! 

26. Trop de bâtiments modernes dans un vieux village. 
 

 

Si non, pour quelles raisons ? 

19 réponses : 
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1. Pas de parking adapté Exemple à Solwaster on propose des promenades touristiques 

mais ou se garer ????? 

2. Pas de mise en valeur. 

3. Nos bois ne sont pas assez mis en valeur. Il y a tellement d'activités que l'on pourrait 

organiser pour attirer les plus jeunes dans la nature. 

4. Attention au surdéveloppement de gîtes au détriment de logements disponibles pour la 

jeune génération 

5. Il y a trop de chambres d'hôtes et des gîtes. 

6. Embellissement de notre commune.  

7. les infos touristiques sont bonnes en générales et le bureau du tourisme à Sart est 

10/10, mais les taxes sur les logements touristiques sont inégales (€.220.- par logement 

qu'ils soient gros ou petits) et il y a trop de gîtes dans notre commune, chez moi par 

exemple, il y a sur une portion de route de 200 m des gîtes pour 36 personnes super 

quartier !!! merci. 

8. Inégalités de traitement entre propriétaires de gîtes dans les règles et ceux qui font cela 

en black et donc sans taxe. 

9. Rien n'est mis en place pour relier le centre de Jalhay et le magnifique site de la 

Gileppe. 

10. Organisation de points noeuds pour les balades. 

11. Centre d’information.  

12. Plus de mises en valeurs. 

13. La nouvelle taxe sur les chambres d'hôtes est injuste et arbitraire 

14. Belle région de ballades qui compte trop peu de points de pause ( pour prendre 1 café, 

1 gaufre,...).  

15. Pas assez de publicité faite pour notre belle région, panneaux sur les routes pour 

indiquer les points intéressants à voir et dans les 3x nationales de préférence pour les 

endroits touristiques. 

16. Manque de touristes sur jalhay ; plus d’hébergement, de petit commerce serait top. 

17. Trop de monde en chemin pour seulement quelques bénéficiaires. 

18. Difficile d'entendre les oiseaux (bruits des avions au-dessus de notre tête). 

19. Pas besoin de tourisme ici, le ravel attire beaucoup de gens bruyants. 
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Si non, pour quelles raisons ? 

20 réponses : 

1. De nouveau pas d'informations.  

2. Peu d'offre culturelle sur notre commune. Il serait intéressant d'exploiter plus les salles 

de villages pour des spectacles, pièces de théâtre, projection cinéma. 

3. A part les quelques événements habituels carnaval fête du choux et marché de Noël, 

c'est pauvre. Heureusement que nous sommes près de Verviers et pas trop loin de 

Liège.  

4. Encadrer mieux les personnes de tout âge pour des ateliers tricot, lecture cinéma, une 

maison du tourisme pour mieux connaître Jalhay, avant une école de devoir des 

activités pour les personnes de tout âge. 

5. Manque d'activité culturelle musique artistique... 

6. Il n’y a pas grand-chose. 

7. Il n’y a pas beaucoup de choses mises en place dans ce domaine. Maintenant on a une 

fête de la musique à Sart c’est déjà bien. Mais à part ça, qu’existe-t-il d’autre ? Et je 

trouve que nous habitant de Sart, on n’est pas mis au courant de ce qui est organisé 

dans notre village ou commune. On se demande souvent ce qui se passe en voyant la 

place remplie de voitures 😳. 

8. Pas très souvent des concerts organisés.  

9. Pas assez d'organisation ouverte à tous, ou de marché. 

10. Pas de lieu/espace (ou très peu) propice... 

11. Rien d'organisé. 

12. Pas assez d'offres. 

13. Pour le promeneur, l'Otjs est super. Pour les artistes peintres une salle c'est trop peu et 

dans ce métier c'est mal vu d'exposer toujours au même endroit. 1salle à l'autre bout de 

la commune serait bien et pour les musiciens, je pense qu'il n'y a pas de salle adéquate 

pour une bonne sonorité. Dommage que le budget serait trop difficile pour se faire un 

beau petit théâtre comme Verviers où nous reverrions de chouettes opérettes. 

14. Pas assez de spectacles ou théâtre... 

15. Aucune salle de spectacle. 

16. La Centre Culturel Spa Jalhay Stoumont fonctionne bien depuis sa création, mais 

malgré tout il y a trop peu d'activités culturelles organisées sur la commune.  

17. Nos problèmes de santé ne nous permettent pas de visites et participer aux différentes 

sortes de culture. 

18. Peu d'activités. 

19. Trop peu d'action de la part de la commune, heureusement qu'il y a les comités de 

quartier. 

20. Jalhay était bien vivant, mais on laisse se perdre les coutumes. 
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Si non, pour quelles raisons ? 

51 réponses : 

1. Aucune promotion des clubs de notre commune ni pour les jeunes et les moins jeunes.  

2. Manque d'un hall omnisports.  

3. Je trouve qu'il manque d'un hall omnisport. 

4. Manque d’infrastructures. 

5. Augmenter les possibilités pour les seniors, aide à l'accès aux infrastructures non 

présentes dans la commune comme la piscine. 

6. Pas de piscine avec l’école et pas de hall sportif. 

7. Manque d’infrastructures à Sart et surtout à prix démocratique. 

8. Il faudrait des cours de bien-être et sport pour les personnes de tout âge des activités à 

de petit prix pour que toutes les personnes puissent y participer avec des horaires 

variés pour que les personnes qui travaillent puissent s’y rendre. 

9. Pour les personnes âgées qui n'ont pas de moyens de locomotion, la pratique d'un sport 

est difficile. C'est pas toujours évident de se rendre soit à Jalhay soit à Solwaster 

quand on habite sart. 

10. Il manque un grand centre sportif pouvant proposer des activités multiples pour tous 

les âges…  

11. Pas grand-chose pour le sport. 

12. Manque d'infrastructures sportives, piscines, etc. 

13. Il faudrait un vrai hall sportif et un peu plus de sport organisé autre que foot, tennis de 

table, et je ne sais même pas ce qu’il y a d’autre sur la commune 🙁. 

14. Manque d'infrastructures, on doit aller sur Spa pour tout, alors que la ville de Spa fait 

de la discrimination vis à vis des non spadois (ex: piscine), on a le sentiment d'être une 

population de seconde zone. 

15. Manque une vraie salle de sport. 

16. Pas assez de structures. 

17. Manque de cours et infrastructures, pistes cyclables, etc. 

18. Manque d'infrastructure sportive de qualité : terrain foot, hall omnisport, ... 

19. Très peu de possibilités pour faire du sport.  

20. Pas bcp d'infrastructures, pas de pistes cyclables. 
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21. 2 ou ? salles de sports, pénalisation des nageurs 'SURTAXATION du prix d'entrée à 

LA PISCINE DE SPA" ....! 

22. Manque au centre, un complexe sportif, même extérieur.  

23. Peu de clubs sportifs. 

24. Manque d’infrastructures sportives communales (hall multisport, piscine, 

infrastructures pour d’autres sports spécifiques). Ce qui nous oblige à nous rendre sur 

d’autres communes voisines (Spa, Theux et Verviers). 

25. Pas de hall sportif. 

26. Idem que la réponse pour les jeunes. Pas de hall de sport ni de belles infrastructures de 

foot (mini foot, athlétisme, etc.) Tous les sports qui explosent par leurs adhérents 

depuis quelques temps … 

27. Un hall de sport... 

28. Pas assez d'infrastructures, mais bon ??? 

29. Il manque un hall sportif sur la commune 

30. Pas de hall sportif malgré la nécessité et les possibilités d’implantation près de l’axe 

autoroutier. C’est limite honteux de ne pas en avoir pour une commune de cette taille  

31. Organisation d’événement et plus d’exploitations des infrastructures  

32. Aucunes structures sportives sur le territoire (hall sportif). 

33. Mis à part le foot, pas grand-chose pour le sport dans la commune. 

34. À quand la création d'une piscine communale ??? Un investissement intéressant pour 

tous les groupes d'âge.  

35. Un hall sportif serait top avec plus de sport prévu à la clef (Cours réguliers). 

36. Pas assez d’entretien du peu d’espaces dédiés au sport (barres de tractions, terrain de 

foot de la commune, …) 

37. Manque d'infrastructures pour "localiser" la pratique du sport à un territoire réduit. 

38. Pas d'infrastructures autres que pour le foot. 

39. Manque de possibilité pour les jeunes et moins jeunes ( piscine et autres).  

40. Tondre la pelouse. 

41. Organisation de plus de projets pour tous les âges. Enfants c'est ok. Mais jeunes et 

plus âgés : rien.  

42. Je suis 2 cours de gym à Spa, je suis peu au courant de ce qui se passe à Jalhay même, 

je ne pense pas que ces activités correspondent à mes attentes. 

43. Pas de centre sportif et choix de sports plus large. 

44. Manque de Hall omnisport, peu de structures hors football, juste un peu de tennis ou 

de tennis de table. Eventuellement, pétanque, parcours fitness, vélo. 

45. S'il n'y avait pas les clubs de sport, il y a pas de grands évènements à la commune. 

46. Manque un hall sportif. 

47. Je n’ai pas l’impression qu’il y ait beaucoup d’événements sportifs sur la commune  

48. Foot Jalhay. 

49. Pas assez d'aide pour celui qui veut bouger plutôt que de rester devant un écran quel 

qu'il soit. 

50. Pas de salle de sport. 

51. Trop peu d’investissement au foot de Jalhay.  
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Si non, pour quelles raisons ? 

46 réponses :  

1. Trop de vols, etc... 

2. Sécurité voirie. 

3. A Solwaster, manque de trottoirs et de passages pour piétons sur la rue principale et 

sur la place. 

4. Insécurité grandissante : vitesse excessive partout sur la commune, non-respect du 

code, cambriolages récurrents, incivilités…le tout dans l’indifférence. 

5. Manque de trottoirs, signalisation délabrée ou manquante. 

6. Pistes cyclables  

7. Beaucoup de vols et peu de vigilance. 

8. Vols et aucun retour des autorités communales sur les avancées d’enquêtes. 

9. Quand il y a des vols dans les habitations…  

10. Beaucoup de cambriolages, je ne me sens pas en sécurité. 

11. On manque cruellement de pistes cyclables le long de nos grandes routes pourtant fort 

utilisées par les deux roues. 

12. L'éclairage publique est insuffisant, insécurité pour rentrer chez soi. Plus de trottoirs 

serait judicieux sur les grands axes avec un stationnement alterné pour que les piétons 

aient un bord de route qui leurs soient attribués.  

13. Aucun contrôle ou de passage des agents de police communal ou autres, aucun 

contrôle de vitesse, rien du tout pour notre sécurité.  

14. Plus de prévention et répression pour les dépôts sauvages, déchets et autres incivilités.  

15. Problème des vols. 

16. Trop de vols dans la commune. 

17. Quand on voit le nombre d'effractions qu'il y a eu ces derniers temps en soirée dans 

différentes habitations dans le Haut-Vinâve et alentours...je pense qu'il devrait y avoir 

beaucoup plus régulièrement des rondes de garde prévues par les services de police. 

18. Beaucoup de vol à répétition dans les mêmes quartiers ou lotissement de la commune. 

19. Il y a toujours moyen de faire plus pour la sécurité.  

20. Beaucoup de vols dans le Bois de Mariomont ces derniers temps. 

21. Beaucoup de vol, on a peur de quitter notre maison le soir. 

22. Police de Jalhay non réactive et surtout passive idem l'Administration communale qui 

ne donne pas beaucoup d'impulsion.  
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23. Trop d'urbanisation dans le centre, trop d'appartements, pas assez d’espaces verts. 

24. Manque de sécurité. 

25. C’est principalement au sujet de la vitesse des véhicules en agglomération. Les 

limitations ne sont pas respectées. 

26. Vols permanents Bois de Mariomont.  

27. Il y a trop de vols. 

28. Installer des caméras de surveillance.  

29. Manque de policiers sur le terrain, vols, excès de vitesse, pollution,......  

30. Il est peu prudent de laisser ses enfants circuler...les villages de la commune ne sont 

pas reliés entre eux par des axes vélos, piétons... solwaster/jalhay... C'est dommage de 

devoir faire les trajets en voiture par manque de sécurité pour les usagers faibles...est-

ce que l'on veut privilégier la voiture? 

31. On n’est pas bien protégé ni par la police, ni par la commune. Nivezé est mis de côté. 

La rue Large Voie est de nouveau sans éclairage. 

32. Je trouve que la commune a changé ainsi que sa" population", beaucoup n’ont plus 

cette notion de "respect" et quand on demande à la commune , elle réfère la police et 

quand on demande à la police, c'est le rôle de la commune. les pétards "interdits" de 

fin d'année en est un exemple, la nuisance des chiens méchants en liberté, des Quads 

pétaradants, ..... 

33. Manque des passages pour piétons sur l’avenue Jean Gouders très empruntée par les 

voitures. 

34. Pas de contrôle, pas d'aménagement dans certaines zones à risque. 

35. Les voitures roulent trop vite dans les petites rues. 

36. Trop de vols sur la commune, aussi trop grandes vitesses sur les nationales qui 

traversent les villages. 

37. Pas assez de rondes de la police. 

38. Beaucoup d'habitations ont été cambriolées ces derniers temps.  

39. Intéressant pour limiter la vitesse dans les villages. 

40. Difficultés pour contacter la police. 

41. Qui est l'agent de quartier et si il y en a un, on ne l'a jamais vu. 

42. Éclairage publique manquant à des lieux stratégiques. 

43. Peu de police présente. 

44. Pas assez sécurisé (pas de trottoir, pas assez de passage piéton, éclairage,…) 

45. Nous n'avons jamais rencontré l'agent de quartier, pourtant l'on nous a dit qu'il 

existait! 

46. Manque de trottoirs à certains endroits.. 
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3) Quel village ou lieu-dit de notre commune habitez-vous ? 

 

 

4) À quelle tranche d’âge appartenez-vous ? 

 

 


